

現職

台灣數位光訊科技集團 董事長

廖紫岑

EMBA 領袖組 103 年畢



▶ 主要表現

01. 雲林新聞網新聞主播
02. 佳聯有線電視總經理
03. 台基網財務長
04. 台灣數位光訊科技集團執行長

▶ 傑出表現

01. 104 年度正心中學校友貢獻獎
02. 第 37 屆青年創業楷模
03. 100 年度雲科大推薦獲頒斐陶斐榮譽證書
04. 98 年度雲林縣十大傑出女青年
05. 97 年度金視獎「個人特殊貢獻獎」
06. 91 年國立雲林科技大學傑出校友

台數科是台灣第四大多系統台業者，也是唯一一個本土出身的系統台，服務涵蓋區域包括台中、南投及雲林，嘉義、台南等區域，是中部最大的系統台業者。於 2015 年 12 月 16 日在台灣證券交易所上市（股票代碼 6464）。

為落實企業社會責任，2016 年成立 CSR 委員會，致力於治理面、社會面、環境面，積極推動重要永續議題，連續兩年榮獲上市公司治理評鑑前 6~20%。

主要分成「有線電視事業」「電信事業」「媒體事業」與「創新事業」等四大事業群。

以有線電視起家的台數科集團，近年來因應數位匯流時代來臨，積極轉型為全方位的家庭守護者。不但是全台第四大有線電視業者，其電信基礎建設建置到苗栗新竹桃園地區，全國光纖覆蓋率 41% 也是台灣唯一光纖覆蓋完整版塊的 MSO 業者，為數位匯流的時代，扎下穩健的基礎。

1919



▲ 台數科集團旗下的哈TV+智能電視盒與line TV舉行跨螢記者會



在媒體版圖方面，台數科也是首創HD高畫質製播團隊的地方新聞台，民國95年新聞團隊製播中台灣生活網，結合雲林、南投、台中三縣市五大系統台（台灣佳光、大屯、中投、佳聯、北港）之地方新聞，以異地異時製作，同時同頻播放的方式開創地方新聞媒體之新紀元

不僅深獲民眾肯定，歷年來金視獎得獎56座，金視獎創新營運獎、卓越新聞獎、雲豹新聞獎、真善美新聞獎消費者權益報導獎、社會光明面報導獎等，獲獎無數。在全國頻道方面，分別成立「冠軍電視台」、「冠軍夢想台」兩個頻道提供收視大眾更高畫質的優質內容。

創新事業方面，協助小農產銷的「安心雲」電商，與跨足電視購物頻道的「美麗人生」，都是在互聯網趨勢下，發揮集團優勢，整合資源所進行的轉型創新。

因為數位匯流的時代，台數科2018年推出台灣第一個結合有線電視與網路電視的數位視盒「哈TV+」，也是全台首座同時通過「國家通訊傳播委員會」及Google Android 8.0雙認證，具備4K影音播放能力的OTT電視盒。

這項突破業者的創新的研發，2019年也吸引了LINE TV影音平台獨家上架的跨螢合作，這是LINE TV在亞洲地區首度跟有線電視業者合作，被視為有線電視數位匯流的創新之舉。

堅持「在地精緻」的經營理念下，台數科深耕中台灣20餘年，優質的內容與不斷創新的研發能力，「越在地，越國際」促成台數科在數位匯流時代快速翻轉新局，走向國際。

▶ 得獎感言

身為一個企業家，你沒辦法控制「市值」，那要看投資人買不買單。但



▲興傳講堂 - 吳念真導演《全球化之下崩落的世代如何翻身》

2017 年台數科集團跟中興大學透過緊密的產官學合作，推動智慧城市的生活圈，將互聯網的實驗，落實在產業與生活當中。

同時，延續興傳講堂的回饋社會的初衷，2017 年至今，舉辦了共 6 場「翻滾吧 BOSS」善投資講座，包括吳念真導演、財訊集團社長謝金河、台糖董事長黃育徵、歌仔戲傳承者陳禹安、宏碁創辦人施振榮、DIGITIMES 電子時報社長黃欽勇等知名人士，跟大家分享企業社會責任，期望讓經營者皆成為企業社會責任的實踐者，也讓這百年歷史的中興大學校風，更有時代的溫度感。

其中最我感動的是，台數科集團

▲中興大學與台數科產學合作簽約儀式

是你絕對有辦法控制「價值」，不斷的去做出人們想要的東西，不斷的優化公司的組織，和不斷的 Hack everything(顛覆傳統)。把社會責任顧好、員工與股東寄託顧好，財富自然就伴隨而來。

「善業為先，利他為懷」是台數科的經營核心理念，企業的價值除了反映在財報之外，還有一本看不到的帳本，就是社會的善投資。

我擔任中興大學 EMBA 校友會會長二年期間，念茲在茲的就是如何把這企業家這一本「善投資」的帳目，越做越高。

1919



▲ 帶領快樂學習協會孩子站上興傳久玖民歌演唱會的舞台

認養的「快樂學習協會」大里基地的孩子，可以站上 2018 中興大學 E M B A 校友會的民歌演唱晚會，當這些家庭資源不多的小孩，可以站在四千多名校友面前唱歌 展現自信的純真，這種回饋與感動，可能是我做企業這麼久，覺得最值得的投資。

我經營企業二十多年，並非一帆風順，但我從沒被失敗擊垮，反而把失敗當作成長的養分，努力壯大自己，回饋母校，支撐社會需要被幫助的人。

中興大學百年來，培育了許多

非常優秀的企業家，這些都是延續百年校風的善投資種子，也是身為傑出校友的我們，需要要肩負起的社會責任，透過更多企業資源的導入，讓善投資這一本帳，可以繼續連本帶利的滾動下去。